

МИЛОСЕРДІЕ БОЖІЕ КЪ УМИРАЮЩЕМУ.

Состоя священникомъ при градо-енисейскомъ Бого-
явленскомъ соборѣ, я, кромѣ исправленія духовныхъ
требъ въ своемъ приходѣ, съ 1859 по 1862 годъ,
по порученію начальства, исправлялъ также требы и
въ енисейской городской больницѣ.

Разъ, въ 1861 году, 25 апрѣля является ко мнѣ больни-
чный служитель и объявляетъ, что меня требуютъ въ больницу,
для напутствованія одного изъ находившихся тамъ больныхъ.

Сказавъ служителю обычное: сейчасъ буду, я дѣйствительно
тотчасъ же взялъ нужное для совершенія требы и отправился
въ больницу.

Пришедши туда, просилъ я указать мнѣ больнаго, по же-
ланію котораго меня требовали.

Мнѣ указали; но, взглянувъ на него, я, къ немалому моему
удивленію, увидѣлъ, что это былъ мой прихожанинъ одержимый
чахоткою, отставной унтеръ-офицеръ **Θ. Я. Пр...** въ, — тотъ
самый, который только дня за 3 предъ симъ напутствованъ
мною въ собственномъ его домѣ.

Спросивъ **Θ.** о причинѣ переселенія его изъ своего дома въ
больницу и узнавъ отъ него, что это произошло по случаю на-
чинавшася разлитія рѣки Енисея, который угрожалъ его дому
затопленіемъ, я, въ слѣдъ за симъ, предложилъ **Θ.** другой во-
просъ: зачѣмъ онъ еще требовалъ меня, когда такъ недавно
былъ исповѣданъ и приобщенъ?

На этотъ вопросъ **Θ.** отвѣчалъ мнѣ такъ:

«Батюшка! я видѣлъ сонъ, и сонъ былъ вотъ какой: вижу,

будто пришелъ ко мнѣ какой-то благообразный старичекъ и ска- залъ: ты забылъ покаяться въ двухъ грѣхахъ, сдѣланныхъ то- бою въ молодости,—и прибавилъ: этихъ грѣховъ ты и не со- знаешь за собою. Затѣмъ, объяснивъ мнѣ подробно несозна- ваемые мною и исповѣданные грѣхи, онъ велѣлъ непремѣн- но позвать тебя и раскаяться въ тѣхъ грѣхахъ».

Выслушавъ разсказъ Θ . о такомъ дивномъ видѣніи, я спро- силъ его: припоминаетъ ли онъ теперь хотя что-нибудь изъ того, въ чемъ обличалъ его невѣдомый старичекъ?

Θ . отвѣтилъ: «первый грѣхъ, по словамъ старичка, былъ сдѣланъ мною въ малолѣтствѣ, а другой въ лѣтахъ мужескихъ— въ пьяномъ видѣ: въ то и другое время, припоминаю теперь, былъ я тамъ, гдѣ указывалъ старичекъ, и точно могъ впасть, даже хотя смутно, а припоминаю, что дѣйствительно впасть въ указанные имъ мнѣ грѣхи. Но прежде нынѣшняго обличе- нія я не сознавалъ за собою этихъ грѣховъ, ничего не вспо- миналъ относительно ихъ, и никогда не каялся въ нихъ, хотя и старался чистосердечно каяться».

Помолчавъ немного, Θ . осѣнилъ себя крестнымъ знаменіемъ и произнесъ: «благодарю Бога моего, что не попустилъ Онъ по- гибнуть мнѣ съ моими беззаконіями!»—и присовокунилъ: «испо- вѣдай же меня теперь, батюшка, въ тѣхъ грѣхахъ, и прости!»

Исполнивъ, по чину исповѣданія, прошеніе Θ ., я возвра- тился домой, съ мыслию—не разъ еще видѣться съ нимъ, какъ съ прихожаниномъ, ибо онъ казался мнѣ довольно бодрымъ: но мысль моя не осуществилась!

Черезъ три дня послѣ описаннаго мною свиданія съ Θ ., я получилъ извѣстіе, что онъ умеръ, а затѣмъ черезъ два дня совершилъ надъ останками его христіанскій обрядъ погребенія.

Священникъ Николай Малаховъ.

Г. Енисейскъ.
23 апрѣля 1866 г.